

Колонка главного редактора



Уважаемые читатели, коллеги, друзья!

От имени редакции журнала «Вестник ФИПС» поздравляю наших читателей и авторов с 65-летием Федерального института промышленной собственности. Все эти годы институт играет ключевую роль в экосистеме интеллектуальной собственности (ИС).

Стремясь к конструктивному взаимодействию в области ИС на международном уровне, а также к гармонизации стандартов и развитию патентных систем, Россия сохраняет свои позиции в ВОИС и активно участвует в ее деятельности, продвигая инициативы по поддержке наших правообладателей и выработке новых стандартов по 3D и блокчейну.

Мы включены во все международные системы регистрации, администрируемые ВОИС.

Через систему РСТ можно получить правовую охрану изобретений в других странах, через Мадридскую – товарных знаков, через Гаагскую – промышленных образцов, а через Лиссабонскую – наименований мест происхождения товаров и географических указаний.

Все международные сервисы для российских граждан и компаний продолжают работать.

Укрепляется сотрудничество со странами БРИКС по вопросам ИС, формируется общее информационное и экспертное пространство. На заключительном этапе – проект, касающийся подготовки практических руководств по регистрации объектов ИС.

Руководитель Роспатента Ю. С. Зубов отмечает, что партнеры по БРИКС также считают развитую, эффективную и ориентированную на пользователя систему ИС залогом экономического роста и успешного торгового сотрудничества.

Тесное сотрудничество связывает ФИПС и Евразийское патентное ведомство (ЕАПВ): создан ряд научно-исследовательских работ, с которыми можно ознакомиться на нашем сайте в разделе «Научная деятельность»¹.

Благодаря ЕАПВ журнал был переведен на семь национальных языков. Выпуски доступны на сайтах ЕАПВ² и «Вестника ФИПС»³.

Современные аспекты сотрудничества ведущих патентных ведомств, а также основные программы их экспертно-организационного и информационного взаимодействия представлены в монографии «Основы формирования современного общего информационно-экспертного пространства в сфере промышленной собственности в Евразийском регионе».

Совместное производство и интеграция в международные производственные цепочки позволяют даже

не обладающим полным спектром технологических навыков странам участвовать в создании высокотехнологичной продукции. Расширение международной кооперации усиливает технологическое лидерство стран-участниц.

Однако для сохранения стратегических преимуществ важно поддерживать баланс между открытостью и защитой собственных технологий. Цикличность этих процессов влияет на структуру и объем спроса на РИД.

Приглашаем читателей к обсуждению тенденций развития ИС. Ваши вопросы и предложения всегда приветствуются на страницах наших изданий и в рамках экспертных дискуссий.

Развитие сферы ИС невозможно без обмена знаниями и международной кооперации. Продолжая рубрику «Диалог с академиком», мы предложили Государственному секретарю Союзного государства, академику Российской академии наук, доктору экономических наук, профессору, автору теории технологического уклада С. Ю. Глазьеву поделиться своим видением: в каком периоде находится наша страна и какие ключевые факторы определяют условия для достижения национальных целей.

Открытость к сотрудничеству, обмену опытом и выработке совместных решений – ключ к созданию новых точек роста и поддержанию технологического лидерства!

*С уважением, О. П. Неретин,
главный редактор журнала,
доктор экономических наук*



EDN <https://elibrary.ru/baozli>

¹ Официальный сайт ФИПС. URL: <https://www1.fips.ru/about/deyatelnost/nauchnaya-deyatelnost/informatsiya-o-vypolnennykh-v-fips-nauchno-issledovatel'skikh-rabotakh>

² Официальный сайт ЕАПВ. URL: <https://www.eapo.org/publications/>

³ Журнал «Вестник ФИПС»: сайт. URL: <https://www.vestnikfips.ru/arkhiv/publikatsii-na-inostrannykh-yazykakh/>